

灞桥公安在高校开展“反诈宣传进校园”活动

阳光讯(记者 梁萌 文/图)9月5日,公安灞桥分局狄寨派出所所在陕西职业技术学院开展“反诈宣传进校园”活动,全力提高学校师生抵御诈骗的能力,预防和减少校园电信诈骗的发生。

狄寨派出所社区民警马壮根据在校学生社会经验少、防骗意识较弱的特点,在学校操场开展宣讲,并通过播放反诈宣传片、讲解诈骗实际案例等多种方式向学生展示诈骗分子的不同手段和应对方法,用通俗易懂的语言,将不同防诈方法和内容传授给学生,提醒学生对于陌生来电、中奖信息、网络充值等情况要保持警惕,不轻信、不透露、不转账,遇到可疑情况及时拨打110报警,增强自身财产和隐私安全的保护意识,以免受到不法侵害。



9月6日晚,公安灞桥分局狄寨派出所持续开展“反诈宣传进校园”活动,走进辖区西安汽车职业大学为高校学生进行反诈宣传活动。

社区民警以在校大学生防范电信网络诈骗安全教育为主题进行宣讲,结合鲜活的案例以案释法,再现刷单、兼职、校园贷、冒充老师或接待人员、伪劣产品推销、电话骗取个人

隐私及财物、网购等10种在学生群体中多发的诈骗类型,让师生了解身边存在的诈骗陷阱,传授防范秘籍,提高防骗意识。

宣讲结束后,民警还进行了公益电影放映,并在电影放映结束后围绕电影剧情中出现的诈骗案例,与新生互动问答,巩固电影“学习成果”。同时,民警围绕近期高发类典型诈骗特点、常见的诈骗手段、犯罪伎俩、应对策略等方面,为观影新生讲解真实案例,让新生在参与中了解掌握到更多的反诈知识。

活动最后,民警现场推广“国家反诈中心”APP,并指导下载安装注册,以预防和减少校园电信网络诈骗案件的发生和守护好广大学生群体的财产安全。



西安市灞桥区“法治文化基层行”走进万象湾社区



阳光讯(记者 梁萌 文/图)9月8日,由西安市灞桥区委依法治区办、西安市灞桥区司法局主办,灞桥区司法局席王司法所、万象湾社区协办的“法治文化基层行·法治乡村乡村振兴”活动在席王街道万象湾社区举办,将法律服务送到群众家门口。

法治文艺演出围绕防骗反诈等方面的宣传教育,通过歌唱、舞蹈、快板等多种形式,让群众在轻松愉悦的氛围中感受法治与文艺有机融合的魅力。舞台之外,灞桥区司法局还组织开展了法治宣传活动,普法志愿者通过设置法律咨询台及发放《中华人民共和国民法典》和《中华人民共和国乡村振兴促进法》宣传册等形式,现场为群众讲解电信诈骗、非法集资、婚姻家庭等方面法律知识,使群众潜移默化地提高法治观念和法治意识。

“五月天演唱会”首日 西安警方抓获7名倒卖门票嫌疑人



阳光讯(记者 熊奎 通讯员 宁静 刘有森 文/图)9月9日,记者从西安市公安局了解到,在9月8日“五月天西安

演唱会”当天,西安警方多部门、多警种联合行动,围绕奥体中心场馆周边及沿线,持续加强巡逻防控,并抽调大量警力组成整治“黄牛”行动队,对现场发现的倒卖门票、出售假票等违法行为予以严厉打击。

截至9月8日19时,西安灞桥警方在奥体中心场馆外抓获倒卖本场演出门票的嫌疑人7名,现场缴扣各类票证12张。经调查,嫌疑人王某提前通过微信群以每张加价50元的方式收购演唱会门票和身份证,并伙同

郭某、陈某、常某、杜某等5人在场馆外高价出售,至警方发现时,已售出门票3张;嫌疑人白某等人专门从外地赶来,现场收票倒卖,被警方及时发现制止;嫌疑人时某也是专门从外地前来,准备在现场收票倒卖,正在四处问询时被警方抓获,经初步审查发现,时某在2017年及2018年曾因倒卖门票被公安机关打击处理。目前,王某、杜某、郭某已被警方依法行政拘留,相关案件仍在进一步查办中。

西安公安交警碑林大队东大街中队“警社共治”开展“零酒驾示范社区”宣传活动

阳光讯(记者 郭璟霖 文/图)为深入推进“警社共治”工作,西安公安交警碑林大队东大街中队以网格化勤务为依托,以“警社共治”“警企联动”为抓手,积极推进“零酒驾示范社区”创建工作。9月8日,在前期多方协调下,西安公安交警碑林大队东大街中队联合南院门街办德福巷社区、柏树林街办端履门社区、e代驾公司,于德福巷酒吧街及兴正元广场举行“零酒驾”宣传活动。

在活动中,西安公安交警碑林大队东大街中队网格员韩雪以观看酒驾事故教育警示片、分析涉酒交通事故案例的方式为社区居民代表、商户代表及代驾公司人员宣讲了酒驾的危害性;

西安公安交警碑林大队东大街中队副中队长尚剑对于日常常见的容易误食后测出酒精的水果、食物、药品、口腔清洁用品等进行了介绍,现场让群众试吃并使用酒精测试棒进行试验演示;西安公安交警碑林大队东大街中队网格员陈尧渭以问答互动的方式,为参与宣传活动的居民及商户代表解答了对于酒驾的处罚措施及常见误区。随后,参与活动人员在民警的带领下学习并签署了《零酒驾承诺书》。

据了解,后期,西安公安交警碑林大队东大街中队将持续组织警力下沉社区,进入重点商户、酒吧及夜店等开展形式多样的拒绝酒驾安全宣传



活动,同时加强群众监督,畅通酒驾醉驾违法行为监督举报渠道,将“拒绝酒驾,安全出行”理念深入人心,警社企联动,形成共治局面,营造安全文明出行良好社会氛围,严防涉酒驾道路交通事故,将“零酒驾示范社区”创建工作推向纵深。

西安一女子轻生跳入河中 灞警民合力救援

阳光讯(记者 郭璟霖)“大哥,非常感谢,真的非常感谢你伸出援手……”9月3日零时许,公安灞桥分局广运潭派出所民警柴国冬握着热心市民陈师傅的手,连声道谢。

9月2日晚11时45分左右,民警柴国冬接到一年轻女子的报警电话,称自己因感情问题准备在灞河跳河轻生。

柴国冬拨通电话后一边安抚该女子的情绪,一边和同事驾车疾驰到该女子所在的灞河西侧岸边。找到该女子后,该女子情绪激动不让民警靠近,民警只得暂时在不远处沟通安抚。几秒钟的沉寂之后,该女子突然毫无征兆地跳入河中,民警急忙跨越河边护栏开展营救。正值危急关头,路过的市民陈师傅纵身一跃跳入水中,民警则用身体作为纽带和陈师傅等人连推带拉,终于帮该女子脱险。该女子获救后,路过的几位好心群众纷纷上前,一边帮她拍背一边安慰她。陈师傅顾不上自己浑身湿透,与民警一起寻找该女子的手机、钥匙等物品,并为其联系家人。午夜时分,灞桥市民的点点温情让这名轻生女子感到了温暖。